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Información:  

a) Duración: 2 horas. 

 

b) La prueba está dividida en tres bloques.  

 

1. El primer bloque consiste en 5 preguntas de carácter teórico, de las que 
hay que contestar únicamente 3 (2 de la parte de Economía de la Empresa 
y 1 de la de Economía). La puntuación máxima de este bloque es de 4,5 
puntos.  

2. El segundo bloque consta de 2 ejercicios, de los que hay que realizar 1. La 
puntuación máxima de este bloque es de 3 puntos.  

3. El tercer bloque consiste en un comentario de texto, que habrá de realizar 
contestando a las preguntas que se plantean. La puntuación máxima de 
este bloque es de 2,5 puntos. Este comentario únicamente se corregirá a 
aquellos participantes que hayan obtenido un mínimo de 5 puntos entre los 
dos primeros bloques.  

 

c) La puntuación alcanzada por los participantes a los que se les haya corregido los 
tres bloques se publicará en la página Web del Vicerrectorado de Estudiantes 
de la Universidad de Sevilla, en la que se hizo la inscripción. En esta misma página 
se publicará el nombre de los premiados. 

 

. 
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PRIMER BLOQUE: PREGUNTAS DE CARÁCTER TEÓRICO 
(CADA PREGUNTA PUNTURÁ UN MÁXIMO DE 1,5 PUNTOS) 

 Tiempo aproximado para contestar a las tres preguntas: 45 minutos 
 

PREGUNTAS DE ECONOMÍA DE LA EMPRESA: ELEGIR Y CONTESTAR A 2 DE LAS 3 SIGUIENTES PREGUNTAS 

 

PREGUNTA 1. Señale, al menos, dos diferencias entre el Balance y la Cuenta de Pérdidas y Ganancias. 

 

PREGUNTA 2. Identifique los tipos de sistemas productivos de los siguientes casos, según los distintos criterios 

básicos:  

a) Corte de pelo en una peluquería. 

b) Construcción de un edificio. 

c) Fabricación de envases de lata para refresco. 

d) Tapizado de sofás a medida. 

PREGUNTA 3. a)  Enumere y defina brevemente las variables del marketing-mix.  

b) ¿Cómo se pueden agrupar estas variables?  

c) En su opinión, ¿cuál es la más importante a corto plazo? Razone la respuesta 

 

PREGUNTAS DE ECONOMÍA: ELEGIR Y CONTESTAR A 1 DE LAS 2 SIGUIENTES PREGUNTAS 

 

PREGUNTA 4.- Indique si las siguientes medidas de política económica son de naturaleza fiscal o monetaria, 

añadiendo si son de carácter expansivo o restrictivo. Asimismo, explique y analice gráficamente cómo afectaría cada 

una de ellas a la demanda agregada y al equilibrio macroeconómico. 

a) Aumento del Impuesto que grava la renta de las personas físicas. 

b) Aumento del gasto en educación. 

c) Reducción del coeficiente legal de reserva o coeficiente de caja que el banco central impone a los bancos. 

PREGUNTA 5.- Si usted fuera un empresario maximizador de beneficio, ¿en qué mercado preferiría actuar: en un 
mercado en competencia perfecta o en régimen de monopolio? Razone su respuesta señalando las diferencias entre 
ambos tipos de mercado. 
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SEGUNDO BLOQUE: EJERCICIOS ELEGIR Y RESOLVER 1 DE LOS 2 SIGUIENTES EJERCICIOS  
(EL EJERCICIO PUNTURÁ UN MÁXIMO DE 3 PUNTOS) 

 Tiempo aproximado para resolver el ejercicio: 30 minutos 

EJERCICIO DE ECONOMÍA DE LA EMPRESA 

 

EJERCICIO 1 

La empresa BELNO presenta la siguiente información en 2017: 

 Activo Corriente: 30.000 €. 

 Fondo de maniobra: 10.000 €. 

 Patrimonio Neto: 40.000 €. 

 Pasivo No Corriente: 75% del Patrimonio Neto. 

 Beneficio antes de intereses e impuestos 52.500 €.  

 Gastos financieros: 4.800 €. 

 Impuesto de sociedades: 12.000 €. 

Con esta información, responda a las siguientes cuestiones: 

1) ¿Cuál sería la estructura del Balance de la empresa? 

2) a) Comente el valor del Fondo de Maniobra.  

b) Indique el significado y la importancia del Fondo de Maniobra. 
3) Calcule la Rentabilidad Económica y la Rentabilidad Financiera. Comente los resultados. 

 

EJERCICIO DE ECONOMÍA 

 

EJERCICIO 2 

En un mercado de videojuegos la función de oferta es: P = 2Q y la función de demanda es: P = 42 – Q. 

Con esta información, responda a las siguientes cuestiones: 

1) ¿Cuántas unidades se intercambiarán a un precio de 35€? ¿Y a un precio de 14€? ¿Qué participantes 
(oferentes/demandantes) se sentirán insatisfechos en cada uno de estos casos? Justifique la respuesta. 

2) ¿Qué cantidad de videojuegos y a qué precio se venderán en condiciones de equilibrio? 
3) ¿Cuál es el ingreso total derivado de las ventas de videojuegos en el equilibrio? 
4) ¿Qué ocurriría con el precio y la cantidad de equilibrio si subiera el precio de las videoconsolas? Represéntelo 

gráficamente. 
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TERCER BLOQUE: COMENTARIO DE TEXTO 
(EL COMENTARIO PUNTURÁ UN MÁXIMO DE 2,5) 

 Tiempo aproximado para realizar el comentario: 45 minutos 

 

Realice un comentario crítico de la noticia, respondiendo a las siguientes cuestiones: 

a) ¿Qué efectos puede tener la inflación sobre las pensiones? Razone la respuesta. 

b) ¿Por qué una subida de las pensiones en un 0,25% podría suponer el “empobrecimiento” de los pensionistas? 

Razone la respuesta. 

c) Según la noticia, existe una brecha de género tanto en el acceso a la pensión como con su importe. ¿A qué 

cree que puede ser debido? ¿Cómo se podría paliar o eliminar esta brecha? 

d) ¿Cómo puede afectar a la sostenibilidad del sistema público de pensiones las siguientes variables: el número 

de jubilados, la cuantía de las pensiones, el empleo y las condiciones salariales, el tipo de cotización, la 

inmigración y el déficit público? Razone la respuesta. 

El Defensor del Pueblo advierte de que subir las pensiones un 0,25% puede ser 

inconstitucional 

Fuente: Expansión, 20 de marzo de 2018 

El Defensor del Pueblo advierte en su 'Informe anual sobre crisis económica y desigualdad' de que la fórmula actual 

de revalorización de las pensiones permite anticipar una 'cuasi' congelación de las mismas (al subirse únicamente el 

mínimo legal del 0,25%) durante años; lo que, una vez recuperada la inflación, en el entorno del 2%, provocará el 

"empobrecimiento constante de todos los pensionistas". 

Esta situación, alerta el Defensor del Pueblo, "podría suscitar dudas" respecto a la previsión constitucional, recogida 

en el artículo 50 de la Carta Magna, que insta a los poderes públicos a garantizar mediante pensiones adecuadas "y 

periódicamente actualizadas", la suficiencia económica a los ciudadanos durante la tercera edad. El 60% de las 

pensiones no supera los 800 euros mensuales, con una cuantía media que ronda los 925 euros. 

Ésta es una de las principales "vulnerabilidades" que aprecia el Defensor del Pueblo en lo tocante a la adecuación de 

las pensiones, junto a la "modesta" cuantía de las mismas y la existencia de una brecha de género tanto en el acceso 

a la pensión como con su importe. 

Asimismo, el Defensor del Pueblo llama la atención sobre el hecho de que el porcentaje de mujeres de entre 60 y 79 

años con derecho a una pensión es un 13% inferior al de varones y considera incluso "más preocupante" que la 

proporción de mujeres que acceden a una pensión de jubilación es un 40% inferior. Asimismo, la brecha en la cuantía 

media de las pensiones (tanto de jubilación como del total) roza también el 40%. 

Para el Defensor del Pueblo, "lo más urgente" es corregir el desequilibrio financiero de la Seguridad Social por la 

"extraordinaria incertidumbre" que genera entre los pensionistas y la sociedad. El déficit se situó a finales de 2017 en 

18.800 millones de euros y, aunque el Gobierno prevé ir reduciéndolo en los próximos años, la institución considera 

que la "magnitud" del desequilibrio en los próximos años "sigue siendo preocupante". 
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A su juicio, "parece difícil" que el déficit pueda desaparecer "simplemente a través de la recuperación de los 

empleados perdidos durante los años más duros de la crisis y de una progresiva mejora de las condiciones salariales". 

Así, entiende que, una vez descartado el uso del Fondo de Reserva (donde apenas quedan 8.000 millones de euros), 

en el plazo más inmediato sólo cabrían dos opciones: endeudarse o incrementar las fuentes de financiación habituales 

mediante una subida de cotizaciones o el aumento de las aportaciones del Estado. 

El Defensor del Pueblo no prejuzga estas opciones, pero sí dice que  habría dificultades para incrementar la emisión 

de deuda pública; que los ingresos por cotizaciones en España son "sensiblemente inferiores" a los de otros países de 

su entorno pese a contar con unos tipos de cotización ligeramente superiores a la media europea, y que las 

aportaciones del Estado a la Seguridad Social (alrededor de un 9% del total de ingresos) son bajas en comparación con 

Alemania y Francia, donde representan un 25%. 

Respecto a la sostenibilidad del sistema a medio y largo plazo, la institución señala que la vía que se eligió en la reforma 

de 2013 fue la de propiciar una "progresiva caída de la pensión media real que, a la atura de 2050", permitiría 

mantener el gasto total en pensiones en niveles similares a los actuales, en un contexto en el que el número de 

pensionistas superaría los 15 millones. 

"Ello tendría un fuerte impacto en la cuantía de las pensiones amenazando su adecuación y algo seguramente más 
importante, el grado de sostenibilidad social. La dimensión eminentemente política de esta cuestión deberá llevar a 
la sociedad española a decidir qué esfuerzo de financiación está dispuesta a destinar a sus pensiones públicas". 
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DNI:………………………………… FECHA DE NACIMIENTO: ………………………………CENTRO:……………………………………….…… 

CORREO ELECTRÓNICO:……………………………………………..……… TELÉFONO MÓVIL:…………………………………………………  

HOJA DE RESPUESTA PRIMER BLOQUE-PREGUNTA SOBRE ECONOMÍA DE LA EMPRESA 

Conteste en este espacio a la PREGUNTA 1, 2 o 3. SEÑALE (CON UNA X) LA PREGUNTA ELEGIDA:……………….  
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HOJA DE RESPUESTA PRIMER BLOQUE-PREGUNTA SOBRE ECONOMÍA DE LA EMPRESA 

Conteste en este espacio a la PREGUNTA 1, 2 o 3. SEÑALE (CON UNA X) LA PREGUNTA ELEGIDA: ……………….  
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HOJA DE RESPUESTA PRIMER BLOQUE-PREGUNTA SOBRE ECONOMÍA  

Conteste en este espacio a la PREGUNTA 4 o 5. SEÑALE (CON UNA X) LA PREGUNTA ELEGIDA:……………….  
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HOJA DE RESPUESTA SEGUNDO BLOQUE-EJERCICIO  

Conteste en este espacio al EJERCICIO 1 o 2. SEÑALE (CON UNA X) EL EJERCICIO ELEGIDO: ……………….  
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HOJA DE RESPUESTA TERCER BLOQUE  

Conteste en este espacio al COMENTARIO DE TEXTO (En caso necesario puede utilizar la parte de atrás del folio) ( 

 

 


